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Barázdák.
Nyíltan nem merik támadói a nemzeti 

kormányt. Ebhez első sorban férfias bátor­
ság kellene ; továbbá az, hogy igazuk le­
gyen. Da mivel nines igazuk és támadásaik 
rugója az önzés, irigység, elvetemültség, ter­
mészetesen csak orozva, alattomosan támad­
nak, mint az utonállók.

Sőt még az utonállóban is több a be 
osülettudás, az emberi tisztesség, mint azok­
ban a nemzetközi eselszövökben, akik Ap- 
ponyiról, K oesuthról, Andráesyról, Wekerié- 
ről úgy beszélnek és Írnak, ahogy még a 
kilencszeres rablógyilkc sokról sem szabadna

Persze minden szavuk, minden betű­
jük ráfogás, rágalom, vérlázitó igazságta­
lanság.

Mit tehet ily aknamunkával szemben a 
nemzeti kormány ? Figyelemre1 sem méltatva 
a oeabolókat, nyugodtan halad előre és — 
dolgozik.

*

Ki hiszi el, hogy Apponyi, Kossuth, 
Andrássy és a nemzet többi vezérei gonosz, 
lelketlen árulók, hamis bálványok, akik cser­
ben hagyták elveiket, tőnkre teszik a nem­
zetet és halálos ellenségei a népnek, a sza­
badságnak, a haladásnak ?

Ezt ugyan senki el nem hiszi. Pedig a 
haladó Krisiófi-martalék újságok és a nem­
zetközi szoeiáliaták ezt állítják.

Es ki hiszi el, hogy Magyarország csak 
akkor boldogulhat, ha Bokányi, Izrael Ja­
kab, Vátsonyi, Eötvös és Bródy fogják kor 
mányozni ?

Kár, hogy ae farsang utolsó napja, ee 
április elseje nincs. Akkor legalább némileg 
érteni lehetne ezt a tréfát 1

Az irők többnyire rossz politikusok. 
Müveikben a legforróbb rajongással szeretik 
a hazát; de a politikai pártéletben ostobasá­
gokat halmoznak rakásra. Jókai Mór például 
egyike volt a legszerencsétlenebb politiku­
soknak. Mikszáth Kálmánnak szintén csak 
arra való a politika, hogy Írói babérkoszo­
rúját megtépázza vele. És ime itt van a za­
matosén irő magyar lelkű öreg Eötvös Ká­
roly 1 Ezt a jeles irót valósággal el kellene 
tiltani attól, hogy politikai nyilatkozatokat 
tegyen. Még szerencse, hogy nagyon lusta 
és álmos természetű. Tehát ritkán fog bakot 
lőni, mert vagy lekésik az ülésekről, vagy 
lusta lesz a száját beszédre kinyitni-
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Hajsza a nemzeti
kormány ellen.

Egy Amerikába vándorolt hazánkfia 
írja : Ha innen távolról, a messze Ame­
rikából kiséri az ember figyelemmel a 
magyar politikai állapotokat, megborzad 
a személyes szenvedelmek vadságától 
és a harci eszközök erkölcstelenségétől.

Do talán még soha sem voltak 
ezek a jelenségek oly kirivóak, mint 
éppen most, midőn a nemzeti kormány 
tagjai egytől egyig talpig derék hazafiak, 
kiváló tehetségek, a nemzet méltó, ér­
demes vezérei. Ezek az államférfiak 
különösen Apponyi, Andrássy, Kossuth 
és Wekerle díszére válnának a világ 
bármely nagy nemzetének. Ha csak 
Apponyit említem, meg kell hajolni a 
nemzeti kormány e legnagyobb szelleme 
előtt. Tiszta jellem, nagy tudás, lángoló 
hazaszeretet, óriási szónoki tehetség, 
eszményi gondolkozás, szinarany nemzeti 
lélek. Kétség nélkül az egész müveit 
világ legnagyobb szónoka, aki azzal a 
csodás tehetséggel ékeskedik, hogy őt 
nyelven tud ragyogóan, hóditóan szó­
nokolni.

Továbbá Wekerle Sándor. Egyike 
a legerősebb alkotásu elméknek ; pénz­
ügyekben az egész világon elismert 
nagy tekintély. És Kossuth, a varázsos 
hatalmú név hü és becsületes létété 
ményese. Es Andrássy, a lángejmójtt 
apának méltó fia.

Az első felelős minisztérium óta 
soha ilyen kitűnő kormánya Magyaror­
szágnak még nem volt. Kzek az állam­
férfiak valósággal megérdemlik a magyar 
nemzet osztatlan bizalmát és tiszteletét.

És mégis mi történik ? Miga nem­
zeti kormány szeretettel, bölcsen, állam­
férfim következetességgel és rendület­
len akarattal készíti elő az ország jö­
vőjét, a teljes jólétet és függetlenséget, 
— a csatornák fenekéről elöbujnak a 
legztlllöttebb kapaszkodók, a tönkrement 
szabadelvüpárt korcs maradékai és a 
tőrvénytipró darabontok silány örömle­
gényei és sárral dobálják, undok szi­
dalmakkal becsmérlik a nemzet legki­
válóbb fiait.

Micsoda alakok, micsoda egyénisé­
gek rendeznek rendszeres hajszát a 
nemzeti ügy vezérei ellen ! Es milyen 
eszközöket használnak ! Mily alattomo­
sak, bárgyúk ős embertelenek !

Egyes uám ára. 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Akik Fojérváryk Kristófiék legbor­
zasztóbb visszaéléseit, erőszakosságait 
tűrték, leplezték sőt helyeselték, hu­
szadrangú, tehetségtelen, jellem és hi­
vatás nélkül való sötét alakok marják, 
sértegetik az ország legjobbjait, és lá­
zit ják a csőcseléket; és botrányt haj- 
hásznak és nem riadnak vissza a leg* 
hitványabb haramia-fogásoktól Eerti, 
hogy a nemzet vezéreit elkedvetlenítsék 
és Bécs szolgálatában a 48 as függet­
lenségi párt egységébe éket verjenek.

Veszíteni valójuk ezeknek a haj­
szahősöknek nincsen, ök már elkopta/r, 
fölöslegesekké váltak; fizető gazdáik 
elpusztulván, a végső szótmállásuk előtt 
állnak. Ösztönüket követve mérget le­
helnek tehát és igyekszenek megméte­
lyezni mindent, amihez közel férkőznek. 
Rombolnak, duhajkodnak, garázdálkod­
nak, vakmerő lelketlenséggel és nem­
zetrontó romlottsággal. Szinte sajnálja 
az ember, hogy el van törölve a bot 
büntetés ; mert ezek a hajsza-hajszolók 

I egyenként és összesen rászolgálnak az 
' ötven és száz botra !

Es ezeknek a veszedelmes akna­
ásóknak itt Amerikában is vannak sze­
gődött elvtársaik. Amerikai magyarok, 
legyetek résen és figyeljetek ! Észre 
fogjátok venni, hogy „mindent a hazá­
ért“ jelszóval szájaskodók a nemzetközi 
szociáiistáknak, a romboló elemeknek 

j tapsolnak itten. Terjesztik cikkeiket, 
hivatkoznak újságjaikra a ezeket mint 
az erő és hatalom forrásait emlegetik. 
Jó lesz vigyázni ezekre az amerikai 
álhazafiakra, akik minden jónak elron- 
tói, minden szépnek gyalázói, minden 
nemesnek üldözői! Ezek mindenkit gya­
núsítanak, vádolnak, sárral dobálnak ; 
e mellett felebarátaikat megkárosítják, 
kiszipolyozzák, hiszékeny honfitársaktól 
kicsikart „szerzeményekéből élősköd- 
nek és ösztönszerüen megcáfolnak min 
den becsületes törekvést.

Ezek titokban szintén a nemzeti 
kormány ellen dolgoznak : mert a haj­
sza rendezőivel szövetkeznek, a hajsza- 
csinálókat dicsérik.

Szerencsére sem odahaza, sem ide- 
kint nem sokat nyomnak a latban és 
igy remélhető, hogy a nemzeti kormány 
nyugodtan keresztül halad az eléje 
gördített mesterséges akadályokon és 
a nemzet dicsőségére el fogja érni ki­
tűzött célját.

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árakat mélyen leszállított áron 
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A paraszt-párt és as arató-sserső-
dések. A szociálist» paraszt part tegnap 
este a Mátyás király-káváházban harminc- 
nyolo község kiküldött képviselőivel értekez 
letet tartott, amelyen Aohim L. András el- 
nöklésével elhatározták, hogy oda fognak 
hatni, hogy a.főldmives munkások ne kös­
sék meg a gardákkal a téli hónapok alatt 
előre az arató-szerződéseket, hanem csak le­
hetőleg Péter és Pál napja körül szerződje 
nek, akkor is a szooiálista paraszt-párt szer­
vezetének közbenjárásával.

Minissterek hazaérkezése. Polónyi 
Géza igazságügyminiezter tegnap este a fő 
városba érkezett és a mai napon elfoglalta 
hivatalát. Az igazsátcügyminiszter az első 
kihallgatást szeptember hó 6 án délután 1 
órakor tartja. Polónyi visszaérkeztével a mi 
nisstériumban már legközelebb szaktsnács- 
kozmány elé fogják terjeszteni » kúriai bí­
ráskodás novellájának tervezetét, melynek 
előkészítését Bdvi Illés Károlyra bízták, aki 
a munkálatok nagyrészável már elkészült.

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter szabadságiról szombaton tér vissza a 
fővárosba.

A városok megváltása,
A legnagyobb reformalkotáeok egyike 

városainknak és községeinknek a mostani 
kínos helyzetből való megváltása lesz. Nem­
csak az igazság követelménye teszi égetően 
szükségessé ez> a reformot, hanem még in­
kább a városok ős köz .égek kulturális hi­
vatása. Példátlan visszásság volt eddig, hogy 
a közterhek egy tekintélyes részét áthárítot­
ták a városokra és községekre, mi r a hatá 
raikban elterülő nagy birtokok jó része a 
kösterheknek ezen masszája alól, a törvény 
hibás intézkedése folytán magat kivonta.

A városokban és községekben a nagy 
közterheket az okozza, hogy az állam az 
igazgatásnak összes teendőit a városok és 
községek által láttatja el. Egy város és köz­
ség sohasem magát igazgatja. Ez a legkis 
sebb teendő. A nagy állami organizmusnak 
élő szervei a városok és községek. Ezek dol­
goznak, fáradnak és munkálkodnak az egész 
álladalom javára.

Hová lenne az ország gazdasági élete, 
ha nem vo'nának pontok, ahová a gazda­
sági, ipari és kereskedelmi élet összes szá­
lai összefutnának ? Mit lehetne tenni kultu-

<r

rálie téren, ha nem volnának városaink, ahol 
a kulturális intézmények áldásos hatásukat 
az egész környékre kiterjesztik ?

Rendezett piaooK, utak, vasutak, állo­
mások, kórházak, internátusok, középiskolák, 
árvabázak, fejlett kereskedelem, pénzintéze­
tek, könyvtárak, múzeumok, színházak stb. 
mind mind az egész vidékre kihatással van­
nak. Ezek nélkül nem lehet élet sem Nem 
volna képzelhető a jogrend ős közbiztonság 
föntartása, nem volna elérhető lényegesebb 
gazdasági és ipari haladás.

Miért ne viselje tehát mindenki egyen­
lően azokat a közterheket, amiket nem a 
szenvedély és nagyzási hóbort, hanem az 
élet parancsoló szükséglete ir elő a város­
nak ? Élvezi az előnyöket, a rendezett álla 
pólóknak, a fejlett kereskedelemnek, a > jó 
piaci áraknak hasznait, igénybe venni a köz- 
Hasznú intézményeknek előnyeit akkor, ami­
kor arra szükség van, de másokra hárítani 
az igazgatási teendőknek ezerféle munkáit és 
a közterhek alól magukat kivonni: ez oly 
kiáltó igazságtalanság, amelyet percig 
sem szabad tovább föntartani.

De lényeges dolog, hogy a kilátásba 
helyezett reform mit ölel föl? Azt magértei- 
lük ős nincs benne semmi kétségünk, hogy 
ezentúl egy város és község határában fekvő 
összes terület egyforma adóztatás alá keiül. 
Da a reform nem lenne teljes, ha csak erre 
az egy momentumra terjedne ki

Nem a* a cél, hogy a terhek magassá­
gába vonjuk be az összes polgárokat, hanem 
az, hogy egyenlő teherviselés által a terhek 
le is szálljanak és mindenkire nézve elvisel 
hetőkké legyenek.

A reformot ki kell tehát terjeszteni 
mindazokra a kérdésekre, amik együttvéve 
szolgálják a városok és községek anyagi 
ügyeinek rendezését.

Azt a tervba veti megoldást, hogy a 
megyei dotációk helyett megfelelő és egyen­
értékű adóalapot kell átengedni, ki kell ter­
jeszteni bizonyos mértékben a városokra ős 
községekre is. \z állami igazgatás sokoldalú 
teendőinek ellátásáért a városok és községek 
kellő anyagi ellenszolgáltatásban rőszesiten 
dők. Dotáció semmi esetre sen kell. Az adó 
alapok kijelölésénél kell tekintettel lenni a 
városokra és borfogyasztási adónak egy há­
nyadát a vármegyék mellett a városoknak 
és községeknek is átengedni.

De az önkormányzatok jövedelmeit 
egyéb téren is fokozni kell. Reá kell vezetni

DEBBEOZEN___________
a városokat arra, hogy a jövedelmező üze­
meket ne engedjék ki idegen üzérek ked­
véért kezeikből.

A községi takarékpénztárakat is kül­
földi példákra, minden arravalóbb helyen 
föl kell állítani. Ez még nem teszi fölösle­
gesekké a többi derék, hasznosan működő 
pénzintézetet. A községi takarékpénztár so­
hasem lesz annvira mozgékony, hogy az 
összes hiteligényeket kielégíthesse.

Csakis ilyen hatékony eszközök által 
lesz majd kevesebb a közteher. Mert ilyen 
intézkedések mellett az adó mindenütt mél­
tányos és egyenletes lesz.

Egyház és iskola.

As ev ref. iskolaszék ülése. A deb
reeeni ev. ref. egyház iskolaszéke augusztus 
hó 31-én délután 3 órakor az egyház tanács­
termében tart ülést. Tárgyak: a tanitóteet. 
elnök választás és folyó ügyek.

Beiratkozás a felső kereskedelmi 
iskolába. A debreceni kereskedelmi tanin­
tézet felső kereskedelmi iskolai tagozatába a 
befejező behatások f. évi szeptember hó 
1—4 napjain történnek, még pedig délelőtt
9— 12 és délután 3—5 óra között. Az alsó 
osztályba oly tanulók vétetnek föl, kik a 
polgári iskola, gymnasium vagy reáliskola 
negyedik osztályát sikerrel végezték. A tan­
intézet jelenlegi tanulói a legutóbb nyert 
bizonyítványt, újonnan beiratkozik pedig az 
utolsó iskolai bizonyítványon kívül még a 
(keresztlevél) ős ujraoltási bizonyítványokat 
tartoznak bemutatni. Az egész éri tandíj 
200 korona, mely félévi, negyedévi, esetleg 
havi részlttekben is fizethető. Jó előmeneteld 
szegénysorsu tanulók iand jkedvezményt vagy 
alapítványi helyet nyerhetnek. Az igaz­
gatóság.

Uj polgári fiúiskola. Az Ábeles-fóle 
fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, mely­
nek I II. és III. osztálya már f. é. szep­
temberében megnyílik. Behatásokat naponta
10— 12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr­
utca 3).

A végrendelet.
Irta : Balogh Henrik.

Az arca nem volt gonosztevő típus.
Szerény, egyszerű vonásai inkább jám­

borságot tükröztek vissza, amely a szem­
üvegén keresztül fényiéit, okos és józan elme 
kifejezése volt, Amikor a vizsgálóbíró előtt 
állott, szinte elütött a jámbor polgári alak 
ennek a szobának a keretétől, amelyben 
nagy drámák és tragédiák utó játékai zaj­
lanak le-

Néhány órával tettének elkövetése után 
tartóztatták le és 6 nem is tagadta, nem 
védte a bűnét s bevallva mindent, egyetlen 
részletet sem hallgatott el.

— Tulajdonképpen — kérdó a vizsgáló­
bíró — miért ölte meg hát az áldozatát, ha 
azt állítja hogy alig ismerte őt ? Mi vitte 
rá a bűnre ?

— Semmi.
— De valami oka mégis csak volt 1
Az ember nem lopózik be valakinek a 

Dnázába, hogy ok nélkül leszúrja. . . Miért 
tatte ezt ?

— Semmiért.
— Elkövetett talán ön ellen valamit az 

a szerencsétlen ?
Egyszerre felütötte fejét és igy szólt:
— Nos hát, nem mondtam igazat.
Nem öltem meg semmiért. Okom volt 

rá. . . Ha eddig elhallgattam ezt az okot, 
ennek osak az a magyarázata, hogy vannak 
vallomások, amelyek . . amelyek fájdalma­
sak . . . nagyon fájdalmasak. Da most hall­
gassa meg az igazságot.

— Én törvénytelen fiú vagyok. Anyám 
sokat küzdött a felneveltelónemért. Az ifjú­
ságomban kevés volt az öröm. Az iskolában 
csak fattyr.nak hívtak. Nem értettem ennek 
a szónak a jelentőségét.

Csak akkor tudtam meg, hogy rosszat 
jelent, amikor anyámat megkérdeztem és 6 
felelet helyett a kezébe temette az aroát és 
zokogott. Az ösztön erre elhallgattatott s 
többé nem kérdezősködtem . . . Anyám so­
hasem panaszkodott előlem ős nem avatott 
az életem titkába . . - csak a halálos ágyán. 
Akkor éppen tizennégy éves voltam. Tizen­
négy éves koromban tehát magamra marad­
tam a nagy világban, szülők és barátok nél­
kül, unva az életet.

Húsz éves koromban egy nagy vállalat 
irodájába léptem be mini hivatalnok. Állá­
son olyan volt, hogy súlyt kellett helyez­
nem a kübőm tetszetősségére, sőt eleg n 
ciájára is. Száz korona fizetésem volt, eb­
ből vajmi kevés jutha ott első rangú szabók 
számára s igy az életemből kellett megta­
karítanom a külsőségek árát- De még igy 
sem felelhettem meg teljesen.

Egy reggel a főnököm megszólított:
— Nem vágtok megelégedve önnel. Az 

utóbbi időben rendkivül szórakozott ... sőt 
már el is hanyagolja magát; ezt nem szere­
tem. Azt akarom, hogy az alkalmazottaim 
csinosan öliözzentk.

Ezzel m gfogta a mellényemet ős a 
sarkát felhajtotta. A bélés valóban kopott 
volt.

— Lisea igy nem szabad irodába 
jönni.

Mentegetőzni kezdtem, de ridegen el­
hallgattatott :

— Azért rendes lehet az ember 1
Nagyon fájt, hogy a hivatalnoktáraaim 

előtt igy megszégyenített.
Ezen a napon semmit sem ettem, csak­

hogy minden pénzemet megtakaríthassam.
Hanem amikor a gyomor üres, az agy 

annál erőstbben működik Könnyes szem­
mel hajoltam az Írásom fölé. Sírtam az éh­
ségtől ős a szégyentől. Ekkor jutott eszembe 
először, hogy hiszen mégsem állok egészen 
egyedül a világon. Van atyám, aki bizo­
nyára segítene rajtam, ha elpanaszolnám 
neki nyomorúságos helyzetemet. Tudtam, 
hogy atyám gazdag ember. Halálos ágyán 
megmondta anyám.

Másnap felkerestem Szinte megremeg­
tem, amikor elébe bocsátottak. Fehér hajú, 
beteges ember volt s föl sem tudott állani 
karost Kékéből.

— Kicsoda ön s mit akar ? — kérdezte-
A hang megriasztott; minden remé­

nyem egyszere elszállt.
Föltártam előtte a helyzetem s könyö­

rögtem, hogy segítsen. Beszédemet többször 
idegesen szakította félbe:

— Ne olyan hangosan I . . . Meghall­
hatják 1 . . .

Nagyon kellemetlenül érintette a láto­
gatásom.

Hagyja itt a lakása óimét . . . Meg­
látom, mit tehetek önért . . . Meglátom . - • 
Igen . . . Majd irok . . . Beteg vagyok, árt 
minden izgalom ... ne keroaaen fel többé, 
majd irok önnek . . .
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Alakok.
A gramofon bolond.

Van itt Debrecenben egy mgyon derék fiatul 
ember, csak egvetlen szenvedélye van: a zene. Mi- 
«tán pedig semmi néven nevezendő hangszeren ját­
szani nem tud, vett magénak egy pompás 8 rugós 
Monarch gramofon masinát, hojv odahaza is bár­
mikor hallgathassa a legszebb operarészleteket és a 
világ leghíresebb énekeseit és zenekőltSit. A gép 
pompás volt és a le néz gyűjteménye óriási (részlet- 
izetésre vett a géppel együtt 90 darabot). Valóban 
változatos műsor állott rendelkezésére. B»chó zene­
karától csak úgy voltak lemezei mint a berlini Gárda 
•renadier ezred zenekarától, a Corpo di Musica 
Municipaletól csakúgy mint a bécsi Ziehrer orkesz­
lettél. Ha akarta, csak felcsavarta a masinát ég a 
ezebájáran hallgatta Blahánét, Szoyer Ilonkát, Ta­
kácsot, Ney Dávidot, Anthest, Slezákot, Schneiest, 
Hilgermann Laurát, Walker Edilhot, Boncait vagy 
Roee Reldát

Carmen Habauerája csakúgy meg volt neki 
mint a Sevillai borbélyból az ouverture, a Bohémek 
patpouriját ép úgy élvezhette, ba akarta, mint a 
bordalt Bánkbánból, vagy a atrettát a Troubadourból.

Egyszóval zenei vágyai bőséges kielégítést 
nyerhettek és 6 élt is az alkalomnak Egész nap 
nem mozdult el hazulról : élvezte a pompás masina 
■yujtotta koncertet.

Idővel egy kis baj történt. Az az egyszerű 
dolog történt, hogy unni kezdte már a repertoárt. 
Kilencven lemez nagyon sok lemez, de heteken, hó­
napokon át mindig ugyanazt a kilencven számot 
hallgatni naponta Kétszer, háromszor: ez idővel 
megfekszi az ember gyomrát.

Ám egy gramofon lemez három forint, sőt van 
hat forintos is, neki pedig erre nem igen tellett, elég 
volt a részleteket kiizzadni havonta. Azért mintha 
mennyből jött volna, oly ín örvendetes és váratlan 
volt az a hír számára, hogy az élelmes ramofon- 
lemez kereskedő három öreg lemezt kész örömmel 
esetéi be egy ujjal.

Nosza kapta magát és rohant harminc régi 
lemezzel a boltba. Kapott értök tiz vadonatúj, teg- 
wjabb felvételű lemezt. Most már azonban csak het­
ven volt a lemezeinek száma.

No de mindegy, volt tiz uj dolga és ezekben 
lelte gyönyörét, mig csak . . . mig . . . ismét ezeket 
is megunta. Sebaj, gondolta magában, elég nekem
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ötven lemez is és ismét becserélt harminc öreg le­
mezt tiz újra

Megint volt pár hétig öröme, de most már 
nem volt ölvén nagy a repertoárja, egyre többször 
került rá u sor: bizony megint csak változatosság 
után áhítozol!. Újra becserélt hát hennincat és most 
már csak harminc lemeze volt össze vissza.

Aztán ez a szám is kezdett lefogyni- Tizen­
kettőt, kilencet, hatot vitt be egyszerre, agy hogy 
egy szép napon nem volt több lemeze otthon, mint 
három. Szomórua» szólt a gramofon, nem volt mit 
cserélni, variálni- Három lemez össze-visiza, az is 
régi, elkopott, jól ismert.

Egy reggel p boltos uj lemezt tett ki a kira­
katába: Slezák Sicilinaját a Caval'eriából. Délbe 
már ki volt cseréire érte az az utolsó háromlemes is.

Most már csak egy, egyetlen egy nótát zeng 
a gramofon. A kilencven szép lemez mind oda van, 
elúszott. Ellenben megvannak még a letörlesztetlen 
részletek, amiket mini ki kell fizetni, jóllehet az 
értük kapott áru már meg sincs: rég visszavándo­
rolt a boltoshoz. —alda.

HÍREK.

Egy válópör humora.
Zavaros családi élet.

Kik sohasem találkoznak.

Viszontlátás a tárgyalóteremben.
A válópörök rendszerint szomorú tör­

téneteket rejtegetnek. Azaz, hogy ezek a his­
tóriák csak a pörös feleknek, vagy azoK 
egyikének tűnnek föl azomorunak, az érdek­
telen publikumnak egyébként elég mulatsá­
gos a legizgatóbb és tragikus szinti váló­
pör is.

Hát az a válópör, amelyrúl i;t Írunk, 
senkire nézve sem birt szomorú előzmények­
kel. — Ellenkezőleg: egy roppant vidám 
eset ez, amit külömben az is bizonyít, hogy 
„a vége jó.“

A válópör hőse K. ur, Debrecenben 
mindenki ismer. K. urnák olyan a foglalko­
zása, hogy a hétből hat napot távol kell
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neki fö'teni. Ezt K. né rendkivtil fájlaíta ele­
in e, árrt'e utóbb bdenvugodctt * váüozha- 
uíUnbu unnál is inkább, < mert a többszöri 
távol ét gyönyörven jövedelmezett férjének a 
így a barátnői közül 6 ruházkodhatou a „lég­
im tsésebbin.“

Néhány frócap óta szophat) az asizony- 
kának nem tetszett ez az állapot, nwt a 
férje újra hetekig,, nem jött haza. Amikor 
aztán nagysokára haza vetődött, akkor meg 
as asszony ,,nem volt otthon. Megunta a 
folytonos egyedüllétet és kapta- fogta magát, 
hazautazott az édes anyjához. Persze önök 
azt hiszik, hogy K-né azért ment ha,púmért 
ki akarta magát panaszkodni a kedvé* ma­
mája kebelén. Dehogy K.-nénak ugyanis 
ilyenkor pompás uj kalapja, uj fölöltője, 
vegy pedig sjteozfciős uj selyemruhája volt 
és azt akarta jmegmutatni a kiévároa bámuló, 
de egyben az irigységtől csaknem a sárga- 
sági)» eső közönségnek. , ,

Ha megunta ezt a mááokat pukkasztó 
passziót, visszajött Debrecenbe, hogy hátha 
it'hon találja az urát. Legnagyobb pecbjére 
azonban mindig egy nappal ez 6 megérke­
zése előtt utazott el K. és a háznoesternénél 
egy kis levelet hagyott, amelyet rendszerint 
ezzel végzett: „Borzasztó, hogy mi. cicám 
sohasem találkozhatunk. Ez már igazán nem 
élet. Pá. 8,tb. stb“. . . .. .

így ment ez hónapokon át. A férj 
végre is megunta ezt a folytonos vándorlást 
es azt, hogy feleségével csak levélilsg érint- 
kezhetik. Amikor legutóbb hazajött, elment 
egy ismert ügyvédhez és röviden csak eny- 
nyit mondott: .

— Ügyvéd ur, válópört akarok indí­
tani. Elválok a feleségemtől.

— Elment az esze ?
— Nem. Most jött meg
— Hát mi címen indít válópört ?
— Hűtlen elhagyás miatt. Az asszony 

elment a háztól és ma sem tudom, hogy 
hol van. lt <.

Az ügyvéd beadta a válópört és a tör­
vényszék megidézte a leieket a szokásos bé 
kéltetC tárgyalásra.

Ma volt a tárgyalás A felek megje­
lentek a bíró előtt. A férj reggel érkezett és 
a vonatról egyenesen a bírósághoz hajtatott. 
A biró, az ügyvédek és a felesége mér 
várta. Az asszonyka szánalmas volt vörösre 
sirt szemeivel. A férj nem is várta be, hogy 
a biró fölhívja őket a békülésre, boldogan

Eltávoztam, sokat elmélkedve a talál­
kozásul) kon.

Elmúlt egy hét is és én még semmi­
féle értesítést sem kaptam. A bizonytalanság 
kinzott, de nem akartam hozzá újra elmenni. 
Bízvr abban, hogy esetleg, véletlenül talál­
kozhatott! vele, naphosszat ott jártam a háza 
előtt. De hát hiába lestem őt.

Eay napon a szomszédoknál kíséreltem 
meg, horv egyet mást megtudjak atyámról

— öh — mesélte az egyik — ha arra 
vár, hogy segítséget kapjon tőle, akkor kár 
reménykednie. Vén zsugori az, aki a fogá­
hoz ver minden fillért.

— De hiszen nem viheti a vagyonát a 
másvilágra — szóltam én közbe.

— Van annak helye uram ! Az az 
asszony, akivel tizenöt év óta együtt él, 
majd gondoskodik arról, hogy a sok vagyon 
ezen a világon maradjon.

— Hát a rokonai ? . . . a barátai ? . . .
— Nem jár ahhoz uram teremtett 

lélek sem. Az öreg zsugori nem egyszer 
mondta a gazdasszonyának : „Nem leszek 
bol ind, hogy a rokonaim nevessenek a ha 
lálom után 1 , , . , .

E pillanattól kezdve gyűlölni kezdtem
az atyámat.

Sokáig csatangoltam az utcákon mélyen 
elgondolkozva sorsom fölött Az éhség any- 
jfeyira kinzott, hogy nem tudtam ellenttllm a 
vágynak s betértem agy vendéglőbe. Váló 
gatás nekül ettem végig a* étlapot s amikor 
fizetésre került a sor, az u o ső tillör.'g > tu­
rult az erszényem. Ez a f lfedezes elámított , 
még hat nap hiányzott a hónapból — miből 
élek ez idő alatti Ismét eszembe jutmt a* 
atyám. S amint róla gondolkoztam, a ke/«m

valahogyan a zsebembe tévedt s megérintette 
zsebkésemet. Jókora pengéjű kén volt. Ezzel
se okiam enni. , „ „

Nem keresem az enyhítő körülménye­
ket, uram, a bűnöm szépitge'.ésére, de ennek 
a késnek az érintése elvette az eszemet... 
Megrezzent bennem a lélek... az ujjaim 
görcsösen szorongatták a kést .. . és . . . anél 
kül, hogy magyarázatát tudnám adni a do­
lognak, egyszerre az atyám háza előtt 
voltam.

Valami ellenállhatatlan erő irányította 
a lépteimet. Többé nem gondolkoztam . .. A 
iépcsőházban már égett a lámpa, amikor föl­
mentem az emeletre. Az ajtó előtt azonban 
habozva álltam meg : ha csöngetnék, a szóm 
szádok figyelmét magamra vonnám és atyám 
kidobatna házából, mint tolakodót.

Véletlenül furcsa ötletem támadt. Mő- 
vettem a hónapos szobám kulcsát és beil­
lesztettem az ajtózárba... A k“103 ”e®zt®!® 
nül siklott be, a következő pillanatban föl- 
nyitottam az ajtót.

Az előszobában csönd volt, sőt a lámpa 
sem égett. Egy fénysugár azonban kivilá­
gított egy félig nyitott ajtó résén. Egyenesen 
arra tartottam és beléptem.

Háttal felém egy ember az atyám ült 
az asztalnál, velámi Írás fölé hajolva. Belép- 
temre meg sem fordult, hanem tovább irt. 
Nesztelenül, de dobogó szívvel remegve men­
tem feléje. A vállain keresztül az írásába ha­
joltam Eót olvastam:

Végrendelet. Egész vagyonomat, ősz-
8831 ÄÄi«: »em tudu™, d,
nem is akartam továba olvasni, hiszen

úgy is tudtam, hogy minden asé a nőé

Á következő pillanatban a kezem le­
sújtott ...

Egyszerre főiriadtam tébolyomból. Meg­
értettem, mit tettem ... és elmenekültem . . 
A többit tudja ön is...

Elhallgatott.
A biró sokáig nézte az előtte álló fiatal 

ember arcát és érezte, hogy igazat mond, 
hogy nem hazudik.

— De hát, mondja csak ... többet nem 
olvasott a végrendeletből. ?

— Nem.
A biró az aktaosomagból egy papirla-

fiot keresett elő, amelyen vérnyomok barnál- 
ottak.

— Várjon csak, majd fölolvasom önnek 
ezt a végrendeletet:

Végrendelet Egész vagyonomat, az 
összes ingatlanaimat és ingóságaimat a 
fiamra hagyom és bocsánatot kérek tőle, 
amiért őt...

Ennyi volt az egész.
— Ön nem hagyott időt az atyjának, 

hogy a mondatot befejezze.
A vádlott arca egyszerre csodálatos 

fényre dereit.
Leírhatatlan meglepetés döbbenetszerü 

hatása villant ki a özeméből:
— A . . . fiamra? . , . Én reám? . . . 

én ? . , .
Aztán ordítva folytatta :
— Hiszen akkor gazdag vagyok 1 
Éj harsogó kacajjal ütötte a homlokát.
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osemegekereekedö 25 kor., Dankó Mária ía- 
edényárus 18 kor. 68 fillér, Hernády Pál 
italmérő 29 kor. 40 fillér, Kovács Géza sza­
tócs 79 kor. 60 fillér, Kun Márton kesztyűs 
66 kor. 60 fillér, Klein Sámuel ruhakeres 
kedő 88 korona.

— Angolok Debrecenben. Pénteken 
e hó 31 én vendégei érkeznek Debrecennek; 
Angolország gyárosai, földbirtokosai és nagy 
iparosaiból álló társaság tesz kirándulást a 
Hortobágyra. A vendégek pénteken délután 
fél négykor érkeznek Debrecenbe Most a 
Tátra szépségeit tekintik meg s Kassa felől 
Debrecennek veszik utjokat. Az angolok 
fogadására a város is előkészületeket tesz. 
Jövetelükről Golonya Jenő a „Hungáry“ c. 
Budapesten angol nyelven megjelenő ma1 
gyár lap szerkesztője értesítette a tanácsot.

— Piacvlssgálat. Ma délelőtt dr. 
Varga Emil h tiszti orvos és ifj Orosz 
László rendőrfogalmazó piaovizsgálatot tar­
tottak, amelyen számos romlott élelmiszert 
koboztak el.
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ölelte meg feleségét, aki könnyezni kezdett 
a boldogságtól. 4 ,

— Hát önök ilyen haragot tartanak Y
— Nem haragszunk mink biró ur, —

felelte K. . ... ,
— Hát akkor miért indított válópört a

felesége ellen?
— Azért, mert már legalább egy féléve 

nem láttam s végre egész komolyan látni 
akartam őt, ezt pedig csak válópörrel őrhet-
lem a felek boldogan távoztak a teremből.

— As alkotmány biztosítása és a 
48 as párt. A mai „Budapesti Hírlap“ cik­
ket közöl, mely oly vezórfórfiu nézetét tar­
talmazza, ki a jelenlegi helyzetnek nem csak 
magyarázatára, hanem irányítására is illeté­
kes. A közlemény, mely a függetlenségi párt 
viszonyával a koalícióval foglalkozik, fontos 
kérdéseket hoz tisztába; sok olyat, melyek 
az utóbbi időben félreértéseknek és támadá­
soknak voltak kitéve A többek között jel 
lemző, világos logikájú sorokban emlékszik 
meg arról a helyzetről és feladatról, mi a 
függetlenségi pártnak abszolút többségénél 
fogva jutott. Két okból fontos ez, egyfelől, 
hogy a parlamenti ellenőrzés teljesen az 
6 kezében legyen, másfelől, hogy teljes 
és határozott biztosítékot képezzen arra nézve, 
hogyha bármiféle non putarem állana be, az 
esetben a magyar nemzet többsége a netán 
újra meginduló alkotmányos harcra minden 
ponton szervezve legyen. A kormány arra 
vállalkozott, hogy az alkotmányos rendszert 
ne csak vissz iállitása, hanem minden időre 
biztosítsa is. Legerősebb támasza, de egyben 
legfontosabb biztosítéka is tehát a független­
ségi párt többsége az alkotmányos garanciák 
megvalósításának. A függetlenségi párt az, 
amely ma a konszolidációt jelenti; ez annak 
az általános örömnek a kommentárja, mely- 
jyel a mostani kormány alakulását és benne 
a mostani többséget az ország fogadta.

— Porosz tisztek Debrecenben. Az
előkelő poroiz tisztek tiszteletére kedden este 
az „Angol királynő“ éttermében lakoma volt.
A bizottság tagjai ma a Hortobágyra men­
tek ki. Ott megtekintették a város ménesét 
és a puszta nevezetességeit, ez alkalommal 
is a város vendégei voltak és a város foga­
tán mentek ki a Hortobágyra. A város ta­
nács kitett magáért a porosz tisztek fogad­
tatásánál akik el is fogják vinni a hírét 
a — könnyelműségének. A gazdag porosz 
tisztek megláthatták a Hortobágyot a város 
költségén, de a debreceni tanítók és diákok 
még nem. Haj, de ők nem — poroszok, an­
golok, franciák, németek vagy hottentották, 
asnem — magyarok.

— Az adókivetés. Ma a kővetkező 
adókat állapította meg az adókivető bizottság:

Kertész István korcsmáros 233 korona, 
Andrásy Pálnó bazáros 11 kor., Kálmán 
András bormérő 66 kor., Kovács Klára ká 
vés 12 kor., Bernfeld Sámuel kereskedő 250 
kor., Márkus Miksa kereskedő 174 korona, 
Galamb Sándor vendéglős 120 kor., Korona 
ukarókpénz'ár 1280 k-ir., Szabó Józsefnő 
»ávémérő 12 kor., Kerekes Lászlónó porcel­
lán üzlet 52 kor., Kertész Sándor kereskedő 
182 kor., Krausz Henriette 114 kor., őzv. 

«C-sengeri Ignácné rövidáru kereskedő 20 bor., 
Harmathy Pál antiquarus 30 kor., Traka 
József bádogos 73 kor., Csillag József keres­
kedő 140 kor., Kupfer Jenő mészkereskedő 
167 kor., Balog M. J. fűszeres 48 kor., Ve- 

«iB Lajosáé női szabó 48 kor, özv. Lelesz 
Lászlónó szab es 98 kor. 94 fillér, Pszony 
J z.sef bormórő 49 kor, Szabó Gábor keres­
kedő 24 kor., Mnye János kérmüíru keres 
;.eoiő 400 kor,. Mayor Jenő füszeikereskedő 
425 kor. 25 fillér, Seres Mifiály bormérő 
128 kor., Vógh Mihály italmérő 15 kor 66 
fillér, Porcsin Ambrus kimérő 26 kor, Ka­
tona Imróné kantinos 34 kor. 67 fiil-u, Boroz 
Lajos kaptafás 18 kor, Gőz m L jós kap'a 
fás 27 kor., Kiss Laura k»vés 24 ! orona, 
Gerer.dai és társa határos 38 tso . Kein és 
Deutsch bőrkereskedő 104 kor, Kohn Adolf 
«s L'pót bőrkereskedő 550 kor., Gál Imre

— Nemes Kálmán temetése. Ma reg­
gel érkezett meg vasúton a hármas kopor­
sóba zárt Nemes Kálmán holtteste. Az át 
vételnél ifj. Orosz László reudőrfogalmazó 
volt jelen. A koporsót a róm. kath. temp­
lomban tették ravatalra és a gyászmise után 
temették el a családi sírboltba. A gyászmi- 
eét dr. Jászay Rezső, a kegyesrendi házfő 
nők szolgáltatta. A gyászistentiszteleten a 
gyászoló család tagjain kívül nagyszámú 
közönség vett részt.

— Podolsxky Béla búcsaja. Podol- 
szky Bíla debreceni gépjavító műhely főnö­
köt tudvalevőle« a budapesti északi műhely 
főnökévé nevezték ki. A kiváló férfiút — 
aki Debrecen társas életének kedvelt alakja 
volt, — kedden este búcsúztatták el barátai 
és tisztelői as Angol Királynőben. A mü- 
heiyfőnök ma utazott el Debrecenből Bu­
dapestre.

— A meeőrendörségi törvény reví­
ziója. Darányi főldmivelésügyi miniszter 
körrendeletét intézett valamennyi törvényha­
tósághoz, amelyben utal arra, hogy a mező- 
gazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894: 
XII. t.-oikk végrehajtásánál észlelt tapaszta­
latok szükségessé teszik ezen törvény módo­
sítását, miért is ennek foganatosítását prog- 
ratnmjába felvette s az ennek eszközlésére 
szükséges előmunkálatokat megindította. Mi­
vel pedig a törvény revizionális munkálatai­
nál azokat a tapasztalatokat, melyeket a tör­
vényhatóságok a törvénynek végrehajtása és 
a gyakorlati életben nyilvánuló hatása tekin­
tetében észleltek, figyelembe kívánja venni, 
felhívja a törvényhatóságokat, hogy az alis­
pán és főszolgabíró véleményének kikérése 
alapján a törvény hiányaira vonatkozólag 
szerzett eddigi tapasztalatairól s általában 
minden a törvény revíziójával figyelembe 
veendő mozzanatról részletes és kellően meg­
okolt jelentést, illetve javaslatot 6 hó alatt 
terjeszszenek elő.

— As őssí ssél fuj dogál. Augusztus 
végén szeptember elején vagyunk s máris 
érezni lehet, hogy buosuzódik a szép nyár 
éa beköszönt a virágtarló 6sz. Már napok 
óta őszi szól fujdogál, mely vógigsepri az 
utcákat, belekapiszkodik a falombokba, hogy 
ha van levél, amelyik már elsárgult, vele 
együtt repüljön száguldjon tovább. A seta- 
térok, utcák, ligetek fái még mutatják a zöld, 
pompázó szint s csak itt -ott van himes 
köntösükön egy egy sárga folt- Hanem 
ezért az örökös csend és szomorúság 
le kezdett ülni ott is, a repdeső, éneklő 
madarak búcsút kezdenek mondsni a 
lombos árnyéknak és vándorútra indulnak. 
Olyan most a tájék, olyan most a vidék, az 
erdő, mező, rét, mint mikor a nap lenyugvó­
félben utolsó sugaraival még végig csókolja 
a láthatárt, hosy aztán az est, az éjszaka 
következzék. I.t is most a nyár utolsó em­

lékeit még fölfedezzük, de a napokkal 
együtt lassan lassan eltemetjük mind s mire 
szeptember végére érünk, már minden le 
lesz tarolva, pusztaság lesz a természet 
tündóri kertje. A falvakon, városokon is 
meglátszik az ősz mutatkozása. A falusi 
gazda munkája gyümölcsének nagy részét 
mór betakarította, az őszivatés is a csűrében 
van, most a kukorio.törés következik s 
azzal készen áll a tél átküzdéiére. A vá­
rosokban is megváltozott a nyári kép, a ki­
halt utcákon esténként újból a régi, tarka 
tütü tömeg hullámzik s városunknak sok 
előkelőségét látjuk ismét körünkben, akik 
eddig hiányoztak. A tanulóifjúság is kezd 
begyülni s a könyves boltok látogatottsága 
elárulja, hogy megkezdődött az ősz eleji 
élet, melyet a diákok megjelenése vezet be. 
Lehet, hogy még egyszer a napsugár is 
visszakapja régi meleg tüzét, 1 ét még egy 
pár nyári napunk is, de a most fujdogáló 
őszi szól beköszöntője az ősinek.

— Útlevelek helyes kiállítása. Sok 
esetben megtörtént, hogy az útlevelek hi 
ányos kiállítása miatt a kivándorlók érzéke­
nyen károsodtak. Vagy helytelen volt a sze- 
mélyleirás, kihagyták belőle az ismertető je­
let s az ellenőrző rendőrhatóság, mint hamis 
útlevelet elkobozta, az utast p-dig hazato- 
lonoolta. Vagy az életkor volt a felületesen 
kiállított útlevélben a valóságnak meg nem 
felelően feltüntetve, ami a gyermekek vitel 
dijának megállapításánál legalább 90 korona, 
több tagú családok utazásánál még nagyobb 
károsodást eredményezett. Ezért a belügy­
miniszter szigorúan meghagyta újból külön­
beni fegyelmi eljárás kilátásba helyezésével, 
hogy az útleveleket pontosan töltsék ki.

— Honvédek után a csendőrök. A 
honvédelmi miniszter a osendőrtisztek ruhá 
ját is megreformáltatja A zsinórokat eltün­
tetik, a gombokat is lapos phykékkel cse­
rélik fel. Bizonyára azért, mert amióta az 
uj honvédlisstti egyenruhát látjuk, lépten- 
nyomon hallsniok kell a honvéd tiszteknek, 
hogy a csendőrtisztek ruhája mégis szebb. 
A csendőriisztek ruhája álli ólag olcsóbb, 
kényelmesebb és szebb lesz. Hát ez az utolsó 
állítás egyáltalában nem lehet igaz. A hon­
védtisztek uj kabátja, amelyet dolmánynak 
imák hivatalosan, minden lehet, csak szép 
nem. Magyarossága semmi, sőt a kabáton 
hagyott zsinór valóságos fonákja a magyaros­
ságnak. Akárkinek as agyában született meg 
a terve, az nagyon ízléstelen ember, vagy 
kóezakarva vitte közelebb a honvédséget is 
a közös hadsereghez. Épen a nemzeti ébre­
dés korszakában fosztják meg a honvédséget 
külső magyar jellegétől, miután szellemét 
Fejérváryéknak már sikerült megmételyezni.

— Grünau Földi jutalomjátéka. 
Grünau Poldi, a Bika orfeum derék igazga­
tója, aki a hosszú nyári szezonon keresztül 
diskrét humorával igen sok kellemes estét 
szerzett a közönségnek és aki mint kitűnő 
varieté-igazgató is szép sikereket ért el, ma 
este tartja jutalomjaiékát. Ezen az estén 
pompás uj műsor fogja gyönyörködtetni a 
közönséget, Grünau pedig szenzációs uj Kúp 
lékat ad elő A közönség bizonyára szinültig 
megtölti ez alkalommal is a varieté tágas 
nézőterét.

— Apponyl kastélya kigyuladt.
Pozsonyból jelentik : Eberhard községben 
kedden este harminc ház és temérdek ga­
bona leégett. A tűzvészben gróf Apponyi 
Albert közoktatásügy: miniszter kastélya is 
kigyuladt, de még idejekorán sikerült elol­
tani és megmenteni.

— Árverés alá kerülő hitbisomány. 
A Königsegg grófi család rotbenfeldi ágának 
Aradmegye Borosjenő, Tauc, Nádas és Dund 
községek határában fekvő birtokait ez év 
október hó 31 én önkéntes árvetés alá bo­
csátják. Az árverés meg artásához a hitbi­
zományi bíróság is hozzájárult Az összes 
birtokok kikiáltási ára az épületekkel és 
felszereléssel együtt 2,144.300 kor. 95 fill- 

— Vadászterületek árverése. A vá­
rosházán kedden délelőtt árverést tartottak 
a város piaci házaihoz tartozó vadászterüie 
tekre nézve, Az árverésen igen kevesen 
voltak jelen. A vadászterületeket Kovád 
János debreceni lakos bérelte ki.
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— Ax olárverosett Wolafka ha­
gyaték. A köonyelmhségig jóatiyii Wolafka 
nil so ok hagyatéka, az árverési hiénák kör* 
mei közé került. A a árverés több napig tar­
tott. A leltár szerinti ingóságok dobra ke­
rültek, de sajnos a beosórtéken jóval alul 
került minden a mások birtokába. A 4000 
koronára felbecsült könyvtár az árverésen 
900 koronáért kelt el. Lovait és kocsijait 
szintén olcsón vették meg. A tervezett na­
gyobb összegű bevétel néhány ezer koronára 
xsugorodott össze. Három napi árverés után 
Bodógh Zsigmoad bírósági végrehajtó kezei­
hez 8017 kor ma és néhány fillér folyt be. 
Az összeget Bódogh terjesztette be a bíró­
sághoz ahol egyelőre letétként kezelik. A 
hagyatéki ügy vég'eges lezárása után a 
8017 koronát ahiteluzök kapják. A hátrama­
radt »dóságok és hiányok ügye azonban az 
árveréssel koránt sam nyeri végleges elin­
tézést. Bonok a kínos ügynek még lesz (oly 
tatása is, mert a káptalan sem hagyja any- 
nyiban a dolgot. Elvégre is a számadások 
még nincsenek rendben.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Kóser 
tan- és nevelő intézetét Budapesten (alapit* 
tatott 1853 ban.) E kitűnő hírnévnek örvendő 
intézet magában foglal 3 osztályú Felső 
Kereskedelmi Iskolát, mely teljesen egyen­
rangú az állami, községi éi testületi felső 
kereskedelmi iskolákkal 6a négy osztályú 
polgári iskolát Bizonyítványai államérvénye- 
sek és az egyéves önkéntességre jogosítanak' 
Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos 
nevelő internátusra felvétetnek, rjrtecitést 
küld Röser János igazgató, Budapest, VI. 
Aradi utca 10.

— Tyukodl fiskális. Valahol Dsbrecenben, egy 
időben élt két fiskális. Mind a kettőt Tvukodinak 
hitták, s egyéb életkörülményeik is oly csudamód 
megegyezők talán tk, hogy ugyan agyafúrt legény 
legyen, aki megtudja őket egymástól különböztetni.

No hit: sz egyikhez beállít egy falusi paraszt, 
akinek súlyos aggályai voltak, hogy nem a másikhoz 
tévedt é ?

_ Megkötetem a tánsurat, nem tóm, jó he­
lyen járok-e ? Tyukodi fiskális urat keresem.

— Én tagyok, jó ember.
— Az, aki a helybéli koliégyiomba jogócz-

kodott ?
— Az, az 1
— Akinek az Ebesen tan a tanyája 7
— Az, az 1
De a szkeptikus kliens nem nyugszik, bizo­

nyosat akar tudni a dolga felöl.
— Engeleimet kérek a ténsurtól, én azt a 

Tyukodi fiskálist keresem, a kinek kikapós személy 
a felesége.

— Jó helyen jár, barátom, én tagyok az.
— As osxtrák magyar btnfer dab- 

rejeni fiókintóveta felállításának 60 ik évfor­
dulója alkalmábSl a kereskedő társulat által 
hozzá intézett üdvözlő táviratra a követke­
zőleg válaszolt: A Debreceni Kereskedő 
Társulat igen tisztelt Elnökségének Debrev 
can. A bank üzletvezetősóge a legőszintóbb 
ölömmel és köszönettel vette a nagyrabe 
o ült Kereskedő Társulatnak az ottani bank- 
fiók 50 éves fenállása alkalmából küldött 
meleghangú táriratát s ezt a legközelebbi 
ülésben fórja a főtanács tudomására hozni.
A maga részéről igaz tizzUiettel adózik e 
kiváló s érdemdús társulatnak, mely a bank 
közérdekű tevékenységét mindenkor kesz­
eggel támogatta. Bécc, 1906 “««o^tus hó 
23 án. Alázatos szolgája: Az Osztrák Ma- 
gj ar Bank üzletvezető Jégé.

— Amerikai kosxoruk. A clevelandi 
„Szabadság“ írja, hogy Cjutoros Elek, ele 
velandi ev. ref. lelkész az Amerikai Magyar 
Szövetség aielnöka e hónap 21-én indult 
Magyarországba, ahol csatlakozni °8 
Washington szobor leleplezésére utazó kül­
döttséghez, melyben Kalassay Sándor pitta 
burgi ev. ref. lelkészszel együtt fogja kép­
viselni az ev. ref egyházmegyét. Csutoros 
Elek, a clevelandi reformátusok derék, kóz- 
tis Keletben álló lelkésze egyházközsége 
megbízásából három koszorút fog a szülőha­
zában emlékművekre letenni, és pedig meg 
koszoruzza a budapesti Bocskay-szobrot a 
Hajdú Böszörményben most leleplezendő 
Bocskay-szobrot és a debreceni emlókkert- 
buc emelkedő gályarabok emlékoszlopán 
Cmtoros » Washington ünnep után tér 
viss-a az óhazából Amerikába.

— Exhumálás. Ma reggel exhumálta 
a család az 1889. május 8-án elhunyt Eosedi 
Imrónó Balog Erzsébet földi maradványait 
és elhelyezték a családi sírboltba a. Az ex 
humálásnál a hatóság részéről ifjú Orosz 
László rendőrfogalmazó, a belvárosi rend­
őrkapitány főnökhelyettese jelent meg.

— Elhalasstott kivégzés. A eleve 
landi Szabadság Írja : A jó Isten oltalmazza 
a szerencsétlen Magyar Vincét ! Ez a kíván 
ság hangzik az amerikai magyaroknak az 
Egyesült Államok minden részéből hozzánk 
érkező leveleiben. Isten segítse ártatlansá 
gának kiderítésében 1 Adja a jó Isten, hogy 
a szánalomra méltó ember megmeneküljön 
az akasztófahaláltól 1 Mélyen megható s 
egyúttal szépen jellemző vonás, hogy ami­
dőn a boldogtalan halálra itáltnek védelmére 
sietnek, egyúttal vallásos fohászkodással 
latén kegyeimébe ajánlják iszonya helyzet­
ben sínylődő honfitársunkat. Amerikában sok 
százezer magyar imádkozik, hogy sikerüljön 
megvédelmezni, megmenteni a szegény 
Magyar Vince életét. És úgy látszik, a jó 
Isten meghallgatta a jó emberek fohászát. 
Mert Winnipegből értesít bennünket id. 
Greenfield Sándor ellenőr a „Magyar exe- 
cu ive committee“ nevében, hogy a megbí­
zót1 ügyésznek már is sikerült kieszközölni, 
hagy Magyar Vince szeptember 6-ra kitű­
zött kivégzését felfüggesztették és a fuleb- 
bezési fórum október 9-én fog dönteni &z uj 
tárgyalás érdekében benyújtandó érvelések 
felett. Magyar Vincét szive mélyéig mégha 
tóttá az amerikai ős kanadai magyarságnak 
részvéte az 6 szomorú sorsa iránt. Nemcsak 
egyesek, hanem az amerikai egyletek is meg­
kezdték már az adakozást, amely sikerre fog 
vezetni. Debrecenben a mi lapunk kezdett 
gyűjtést, ame'ynek eredménye azonban még 
csak 4 korona. Ma akartuk postára adni a 
csekély összeget, de miután a kivégzés el- 
halasztatott, a gyűjtést folytatni fogjuk még 
pár hétig, hátha less eredménye.

Nemzetközi szélhámosnak mondta ■ ■ x 
fiatalemberről kiderítette a vizfgálat h gf 
. rárviag rövid idő alatt elverte millió a* 
semmi olyat nem tett, amely a büntető öné 
nyékbe ütközött volna. Másnap, azonban le 
tartóztatták a — direktor urat és a prima­
donnát. Két héttel ezelőtt Pirit ersha mm ban 
meggyilkoltak egy fiatal nagykereskedőt, 
aki szintén a komédiás társulat pnmadon- 
nájába volt szerelmes A holtteste mellett 
revolvere feküdt és minden ugv volt eben 
dezve, mintha a szerelmes ifjú Orgyilkos 
leit volna. Kiderült, hogy a direktor és a 
leány gyilkolták meg, hogy azután kirabol­
ják. Bennünket azért is érdeket a titokzatos 
komédiás-csapat, mert az igazgatót Nyprnár- 
kaynak hivjáít és von titulust visel. N mi 
lehetetlen, hogy magyar kalandorokról
van szó , ,, A . .

_Józan. No, vén borzsák, azt hiszem,
sohasem volt kend józan.

— Hazudik kend.
— Hát mikor volt kend józan ?

A mull hónapban egy hétfőn hazajöttem, 
aztán lefeküd;em. Kérdi a felesége n, hogy mi lelt ? 
azt mondom rá, hogy : semmi. De bizony lelhette 
kegyelmedet valamelyes baj, mondja. De nincs 
semmi bajom, feleltem. Arra fogja a gyertyát és 
odatartja fölóm. Aztán felkiáltott: Na né, hiszen ke­
gyelmed nem is részeg 1 Nos mit szól kend hozzá 7

x Ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik újdon­
ság k áruháza Debrecenbe Xoisuth- 
utca 4. szám alatt van.

— Elvesztette a pénzét. A dinnye* 
piacon vásárlás közben elvesztette a pénzét 
Szarka Zsnzsánna híjdusámsoni leány. Az s 
gyanúja, hogy az egyik dinnyeárus találta 
meg a pénzt. A károsult panaszt tett a rend­
őrségen, mely nyomozza a nem becsületes 
megtalálót.

— Karlsbad szenzációja. Karlsbadból 
Írják lapunknak: Karlabadba e napokban 
vándor komédiások érkeztek Efféle kőbőr 
népség, amely minden faluban tábort üt, 
bemutatja magát s aztán odébb áll. A k»rls- 
badi trupp abban kűlömbözött a többi ilyen 
társulatoktól, hogy primadonája egy cso­
daszép fiatal parasztleány volt. A szalma­
özvegy fürdővendégek persze utána vetet­
ték magukat; de hiába Egy hajadon dús 
gazdag fiatalember volt apnmadona ieghü- 
ségesabh, legálhatotosabb lovagja. Valóság 
gal árnyéka volt a szép leánynak, aki végre 
is megunta a már nem a legróssásabb 
anys gi viszonyok közt élő fiatalé c.bar ud­
varlását és mindenképpen szabadulni akart 
tőle Da minden régi kipróbált fogas hatás­
talannak mutatkozott. A fiatalembert nem 
leheteti elriasztani . . Ekkor » kis paraszt- 
primadonna feljelente'te troubadour ját a 
rendőrségen. — Hamis vádat emelt ellene.

TAVXRA» OU.
Az őszi munkaprogram.

Budapest, augusztus 29. A kiegyezés 
az 1907. évi költségvetés és a választói jog 
előkészítése foglalja most la a kormány min­
den idejét A közös költségvetést, mint már 
elhatározták, szeptember 6 és 10 ike között 
ő felsége elnöklete alatt tartandó tanácskozá­
sokon fogják megállapítani. Amint a „Dsb- 
reczen“ jelentette is már, Wekerie miniszter­
elnök ezekről előzőleg tanácskozni fog Kos­
suth Ferenccel. Minthogy azonban a minisz­
terelnök klopodiai birtokán erősen meghűlt 
ezen a héten nem utazhatik Herkules fürdőre 
és csak szeptember elején fogja meglátogatni 
Kossuthot. A választójogra vonatkozó mun 
kólátok is serényen folynak és bafejezésóig 
a kormány semmiféle irányban állást nem 
foglal. Minden ilyen iránya híresztelés tehát 
merő találgatás Elkészült a kúriai bírásko­
dás reformjára von.tkozó javaslat első fele 
is, melyet Polónyi Géza i^azsígügyminisz- 
ter még az űszázéi szaktanácskor.many elé 
terjeszt. Szombaton tőr viasza Darányi Ig­
nác földmi velésügyi miniszter e akkorra 
Kossuthon kívül az egész kabinet már ismét 
hivatalbmn lesz

Apponyi beszámolója.
Budapest, augusztus 29 Gróf Apponyi 

Albert vallás- óa közoktatásügyi miniszter 
tudvalevőleg szeptember hő folyamán jász­
berényi válaszról előtt beszámolót fog tar­
tani. Apponyi már meghatározta a napot is, 
melyen Beszámolóját cl no'ndja. Eszerint szep­
tember hó 16 án reggel fog Jászberénybe 
utazni, hol még aznap megtartja beszámoló 
beszédét, mely elé élénk várakozással tekint 
a politikai világ, mart fair szerint a közokta­
tásügyi miniszter nyilatkozni fog ekkor a 
kormány munkaprogrammjáról is.

Krietóffy nyilatkozik.
Budapest, augusztus 29. Kristóffy Jó­

zsef volt belügyi ügyvivő a Búd. Tud. szer 
kesztőségéhez táviratot intézett, melyben ki­
jelenti, hogy a hétfői lapokban megjelent és 
egy kŐLyomatos által neki tulajdonított bé­
kekötésről széló nyilatkozat nem tőle szár­
mazik.

m m
u„Ha» „versen,«.
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Csőd. A debreceni törvényszék A utol 
Vince szabó ellen a csődöt elrendelte. Tö- 
meagondnokul dr. Moskovits Jenő, helyet­
teséül dr. Tarján Leó ügyvédeket nevezte ki.

Közgazdaság.

Rendkívüli intézkedés a gabona- 
szállítmányokra. A kereskedelemügyi kor­
mány igtn fontos intézkedéseket rendelt el 
a g#b' naszállitmányokra vonatkozólag. A mi­
niszter ugyani» utasította az Államvasutak 
igazgatóságát, hogy a Fiúméba, valamint ál­
talában a vámkülföldre rendelt gabonaszál 
litmányokat és őrleményeket eltérőleg az 
üzletszabályzattól, eoronkivől és őrleménye­
ket eltéröleg az üzletszabályzattól, soronki 
vül és első sorban továbbítsa. A magyar 
belforgalomban (Fiúmét kivéve) éa a ma­
gyar osztrák forgalomban a kcesirakományu 
fehérárukra nézve (élő állatokat és romlandó 
árukat kivéve) azonban a felvétel ős szál­
lítási határidő iránt az üzletszabályzat 55 
szakasza 3 ponlját fogják alkalmazni. Egy­
ben elrendelte az Államvasutak igaagatósftga, 
hogy a díjszabásszerü rakodási batáridőt 
mindazokra az árukra nézve, melyek a min­
denkor érvényes díjszabási határozmányok 
szerint a felek által rt kar.dók ki, vagy be, 
kilenc nappali órára szállította le. Ezek az 
intézkedések augusztus 29 én lépnek életbe 
és visszavonásig maradnak érvényben Ilyen­
kor, ősz felé, amikor a vámküldre oly nagy 
mértékben irányulnak a gabonaezállitmányok, 
lényeges könnyítéseket jelentenek a fent 
elősorolt intézkedések.

■j Kőbányai sertésüxlet. Augusztus 29. 
fli i o I t sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra -non 
felüli su'yban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 117—118 filló 
rig. Fiatat közép (páronkint 251—320 kilogramm 
•ulyhan) 123—124 füléiig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig 
III. Szerbiai: A'ehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 118—120 fillérig. Közép (páionkint 240—260 ki­
logrammig) —----  fii érig. Könnyű (páronkint 240
tilogr&mmig) — — fillérig. Sertéalótszám: 1906 
augusztus 26 ik napján volt készlet 4 5 156 darab. 
1906, augusztus 27-ik napján felhajtatott 219 darab. 
19C6. augusztus 27-ik napján elszállittatott 374 da­
rr, h. 1906. augusztus 28-ik napjára maradt készlet 
45.001 lavab. A hízott sertés üzletirányzata: 
äsendes.

Kogény-gstagnoiK.

A jó ember.
Irta: Abonyi Árpád.

— Sok mindenféle szerencsétlen bot­
lott be hoízám a boltba, melyet igaz, hegy 
a feleségem pénzen nyitottunk, de én dol­
goztam benne reggeltől estig ... 8 ezek a 
szerencsétlenek, persze, mind panaszkodtak. 
Egyikt t ez a baj eríe, másikat az. De persze, 
mit vesződtem én a más bajával ? Más ke­
reskedő besöpri a portékáért járó pénzt és 
azzal pás Mindenki nyögje a maga kereszt­
jét — ez az élet- Csakhogy én jó ember 
voltam, kérem alássan, igenis — ezt még 
halálos ellent égem, Austerjits Mór, is elis­
meri. Megsüomoritott a paneszkodó kuncsaft, 
ae úgy megszomoritott, igenis, hogy neki is 
töltöttem egy-két kupica rumét . . , hadd 
enyhüljön tőle a bánata. Nekem is könnyebb 
leu a lelkem, amikor megittam a rumot. 
Mert nem igaz ember, aki beoamérli a ru 
mof Tessék elhinni, több vigasz vagyon 
benne, mint akármifóie bubán, sörben, li­
kőrben, vagv egyéb drága 6e mérges pálin­
kában . . . En mondom éa én értek hozzá, 
azért voltam fűszeres a javából. Mert a leg 
javából való fttszares voltam. Reggel félöt- 
kur már nyitottam és csak este tízkor ouik 
tarn. í-amelykor még tiz óra után is nyitva 
v<?*‘ a «Hó rom gránátos“ . . . b hl tóm tudni 
ülik ... de ilyenkor — igaz, tmi igaz — |

többnyire a rendőrség csukott be. Nem en­
gem tudniillik, hanem a boltot. 8 ilyenkor 
a feleségem úgy lessidctt és úgy sírt, hogy 
egészen felbőszített. Ha nincs ott a rendőr­
ség, tettlegesságre vetemedik a gyönge aö 
ellen . . így oaak halkan méltatlankodtam 
él türelmesen hagytam, hogy kihurcoljaoak 
a boltból éa befektessenek *z ágyba.

A fakó ember mosolyogva bólintó t.
— Nem hauudom le as igazat — mon­

dotta szelíd hangon — mert oiz én rutul 
leittam magamat, igenis . . . mint egy 
malac.

— Hát akkor mit akar ?
— Nem értem könyörgöm . . .
— Mit panasskodik, ha beismeri, hogy 

részeges volt ?
A nyers kérdés egyáltalában nem hök­

kentette meg az öreget. Tovább mosolygott 
vfdan i jOspotbui öntett, bágyadtsági> al, mely­
ből, nelíóz letií volna Kitalálni, hogy ravasz 
ság lappang e (lenne, vagy csak ab zolut 
bárgyueáa és egyéb semn i.

— Részegesnek csak a rendőrség ne­
vezett, kérem alássan, meg a feleségem, 
holott pedig nem érdemeltem meg, bár — 
mondom — leittam magamat s ilyenkor al­
kalmasint jól megloptak a csirkefogók. De 
hát az isten teremtett jó embernek, nem az 
ördög. Nem tehettem róla, hogy a boltba 
jövő szerencsétlenek bánatát nem tudtam 
fái vállról venni, hanem velük szenvedtem, 
velük keseregtem, velük sóhajtoztam . . .

— És velük ivott.
— Igenis, velük ittam, de nem azért, 

hogy igyam, mint egy lump, hanem azért, 
hogy könnyítsék a lelkernen és megvigasz­
talódjam. Ezen közben az üzlet érdekeiről 
sem feledkeztem meg, mert ha rossz üzlet­
ember leltem volna, bort vagy sört ittam 
volna, de nem azt ittam, kérem alássan, 
hsnetn rumot, mert abból sokktl kevesebb 
kell s igy a legolcsóbban jöttem ki Azon 
szerencsétleneknek is azért adtam rumot és 
nem am bort, vagy sört. — A kiadott por­
tékáért is bekaszáítam ötven percentet és 
csak ötvenöt ajándékoztam a szegényeknek 
íolőtt az egészet is odaajándékozhattam 
volna, annyira megesett rajtuk a szivem.

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.
Felhivatnak a dereceni ev. ref. 

egyház elemi iskolába s az ispotályi 
óvodába járatandó más vallása gyerme­
kek szülői és gyámjai hogy a gyermekek 
után fizetendő évi 8 korona tandijat 
folyó évi szeptember hó Dtöl 15-ig ter­
jedő idő alatt az ev. ref. egyház pénz­
tári hivatalánál (Egyháztér 17 szám alatt:) 
annál inkább befizetni igyekezzenek, mert 
csak is az ezt igazolni tudó növendékkel 
fognak az elletni iskolákba és az ispotályi 
óvodába bevétetni.

Debrecen, 1906. évi augusztus hó 26. 
438 -3—3. Nagy László.

Kitüntetve a legnagyobb kitüntetéssé 
a „Grand Prix vei a Sxt Louisí vili». 
;—' ' n kiállításon.------ --- -----

&
Aanyérmet nyert az 1900-iki párisi világ- 
rállitáson. j| Aranyt nmet nyert Béctben 1902.

Táblákban kapható mindenütt.
' f”i Ára rí 10 fillér. 336-x-l

186111906.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye hajduszoboszlói já­

ráshoz tartozó K-iba községben újonnan 
rendszeresített állatorvosi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket hozzám
f. évi szeptember hó 23 ig adják be.

a választást f. évi szeptember hó
24 én fogom Kaba községházánál meg­
tartani.

Javadalmazás:
1200 korona évi fizetés havi részletek­

ben és 200 korona lakpénz.

a megválasztott állatorvos a vágó­
hídi szemlét és husvizsgálatot dij nél­
kül tartozik teljesíteni, — a község 
tulajdonát képező apaállatokat é 5 egyébb 
állatokat gyógykezelni és köteles heten 
ként egyszer a kiszolgáltatott fuvaron a 
kiskabai gazdaság jószágállományát meg­
vizsgálni, — a községi és felsőbb szabály- 
rendeletben előirt munkakört betölteni

Hajdúszoboszló, 1906. aug. 23.

egyházi számvevő.
436 - 2—2 Nábráozky,

főszolgabíró.

1 vél.

Figyelmeztetés!
4

A debreozeni vaskereskedök közös elhatározás folytán

szept. 1 étől jövő év május hó 1-ig
minden vasárnap, kivéve a vásárvasárnapokat üzleteiket zárva 
tartják. — A vevő közönség kéretik, hogy szükségleteit hét- 

, köznapokon eszközölje.

A debreezeni vaskereskedök.
firrnmirnn------rrrsrnTTrTiTr~TriiiivT'i'mi n— in n leeraonn
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DEBRECZEN és HÁJDUMEGYE
gyetlen délután egjelenő

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény. r
——TU

D B B1906. augusztus 30

Francia Delinek
gyönyörű gr.ép mintákban most

47 hr.
BosznayJ. és Társa

divat- áruházában £#— 
Debreezen, Kossuth- utca 6. szám.

■i Diótörzsök ssí
vétetnek Börner fornérgyár által Bécs, 

XII ik kerület. 435—3—2,

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe; ~ 'ii*g^g===:-=:

Fin és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madrácxok és 
flanel! takarók -------

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS PIAI
Vásxon, Divat'és Ssőnyegárnhás

DEBRECZEN, ROZSA UTCZA.
432-1-6

\ A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módlában All ezt inegrezeresni,

a FŐLDES-féle

MARGIT-GR EME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A Maróit nrAmP egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan iel- 
“ UMUgll VIVUIC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
báreonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtieztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, telteéget, bársony szerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy hlflaift Ólmot lom tartalmaz ős így teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Mirjtt-tziflw 70 fii!, — Martf-pNot K120, — Morglt-fogpep 1 K. — Árerh 1 Kor.

Készíti: W'öldleM i€
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

I x
........ ........................... ...................................... ....................Ill ....... IIP ........... T.,11.111 . II. ...........inni....... ...

Szt. Radegund» Gráoz mellett.
gyógyhely és vizgyógyinféxef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és ki-eredt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák* 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácbói nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
aIí í nan rwna 4Ä nwtv/\0I

Hirdetésekre
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AFRO HIRDETÉSEK.
Dij* 10 iv.óig 80 fillér, mindé® további 
naó 3 fillér vastegubb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LevM tudakozódásokra pontosul Yála- 
ütolnck, ha a szükségei bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

5p|*j'

Ili»:

m

.«SEBBECZKHS
MrkMitfiHÓfének

és
MeadóMvat «Iának. 

Telefon száma
412.

.'WMViiii iitjsjr^s atatuure

Csemege ssőllőt
ajánlok kert-sked/ k és ma­
gán fogyasztók részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szőlló 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 427— 20—2.

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kercslettik" Cím a 
iád óhivatalban.

Haszsibérbtidó birtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-181 kezdvé haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac ntca 44 
szám alat. 397—x—1.

Tankönyvek az
összes fin és leány­
iskolák részére fél áron 
kaphatók iiermathv Pál 
könyvkereskedésében Fü" 
vészkert u, 14. írószer ek 
dús választói ban legel" 
•síkban beszerezhetők. 
Telefon 374. 434-10—1

alegtőkólesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,

Ü legmagasabb nyomó képesség, a
JP & 11 S tözkőly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászi egy vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 5.

TÓtll taryula vas nagykereskedő Debrecen.

SzöUő eladás.
Bihar Diószegh községben a kis 

hegyen, vasúti állomás szomszédságá­
ban fekvő 12 hold, legnagyobb részt, 
kittinő karban levő, finom szőllővel 
beültetett tehermentes föld, emeletes, 
úri iakházzal, berendezéssel, minden 
Benti edéryekkel és idei terméssel 
vagy anélkül, kedvező feltételek mel­
lett minden órában eladó — értekez­
hetni az eladó és megtekinthető 
Ezőllő lakházában, továbbá Debrecen 
Varga utca 22. szám a tulajdonos 
özvegy Csnrka Jánoané házában, 
Végre Nagy Váradon főutca 17. 
szám alatt özvegy Kreutz serene 
neue' 434—3—2.

* Világszerte hires a borszéki gyógy-borvlz. m
A.„íökuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásván wie 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth- kuti“ gyógy borviz ki'ünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz 

fa&, ,Taf mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá az angol görvély kóroknál.

., . ^ „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemesük kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő
sikerrel hasznábaUk a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emészti 
szervek burn tarnál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod ását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav du». Csira (baoüus) ment*

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tér yesők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik íe- 
nyööserdőben). Tiszta portói mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szérr. 
sawal telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők., 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágitáa

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (CsikmegyiT
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat!
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletbe? 

nevezetesebb szálló-, kávóház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Duda. Posta, távírda és telefon helyben.

Talipáa-Pad lóíéuymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

a

276-6-5.

TnlipánPadldfénymáz I
(Linóleum)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién; mázt. mert

A Tulipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tulipán-Padlófénym íe tartós , rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir. 
A Tnlipán-Padlófénym&z vizel mosható
A Tulipán-PadlófénymAz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulip&n-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és droguariában kapható. 

Vissontelárusi tásoknak legjutányoeabb árajánlattal szolgál

^v£f3.Ikclö.x3r G3-3t-vjl1©. és Társai
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX Remete-utoa.
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Debrecen, nyomatott Láaeló József könyvnyomdájában.


